



大唐回来了！昨天上午，身穿南钢队服的唐正东和俱乐部总经理王敏一起出现在球队的训练场。唐正东、胡雪峰和教练组的手放在了一起，大家一起高喊“南钢，加油！”大唐的归来给球队吃下了定心丸。昨天，南钢队在新赛季首个主场以100:79狂胜佛山队，取得首胜。比赛后，大唐笑着说：“重新回到赛场，感觉真不错。”

# 子弹上“唐” 砰！

唐正东归队，南钢昨晚首胜

## 1 万众期盼

昨天早上，南钢队在南钢体育馆进行赛前训练。这堂普通的训练课，因为唐正东的到来而变成格外温情。原本一场普通的CBA比赛，也因为唐正东回归变得备受关注，多家门户网站以及专业媒体都派出记者赶到南京。

昨天南钢队的训练从九点开始，在参加训练的人群中并没有出现唐正东的身影。上午9点42分，一身运动装的唐正东和俱乐部总经理王敏一起出现在了体育馆内。他的到来倒没有让队员们觉得突然。不过对于在场的记者来说，这确实是个不小的“惊喜”。来到训练场，唐正东先是跟领队王继华握手，接着向主教练徐强走去。

看到唐正东到来，徐强立马将几个年轻队员和唐正东拉到一边，布置了战术跑位，看得

出来，对于徐强的战术思想大唐还是非常熟悉的，稍加指点很快就记下了。尽管只有短短20分钟的训练，但这却是唐正东7个月来第一次回到南钢训练。“七个多月都没有在这里训练了，和大家也是很久没见了，希望下面大家能够团结起来，做好该做的。”大唐语气加重，特意补充了一句，“做好球员该做的一切。”

“唐正东的情况比我们想象的要好得多，我唯一担心的就是唐正东的体能问题。”主帅徐强说道。在晚上比赛之前，江苏体育频道的记者也赶到南钢宾馆采访唐正东，面对电视镜头大唐侃侃而谈，似乎他一直就是球队的一员，从未离开过。“我觉得用三场比赛我就能找回状态，球队的情况一直在往好的方面发展。”唐正东说。

## 2 兔家路窄

赛前，主帅徐强为唐正东限制了上场时间，徐强希望给大唐5分钟左右的时间，但最终他给了唐正东近17分钟的时间，原因很简单，佛山内线里站着唐正东的“仇敌”奥德杰。

2008年冬天，辽宁队与南钢队在半决赛相遇，当时奥德杰效力于辽宁队。那一天，苏州飘起了漫天的雪花，但球场上却火爆异常。唐正东与奥德杰在内线肉搏数次，最终发生了肢体冲突。“他是一个2.13米的‘女人’，就知道摔倒。”奥德杰赛后率先发难，唐正东也不示弱，“他的小动作特别多，打球特别脏。”唐正东说。后面的故事大家都知道了，奥德杰这两年效力于佛山队，但他却成了CBA最容易摔倒的



大唐投篮

男人，据不完全统计，每场比赛，奥德杰至少摔倒5次。唐正东经历了伤病，去年重新回到球场上，并代表国家队征战了亚运会。

昨天，第二节比赛还剩6分钟左右，主帅徐强把唐正东换上了场，禁区里正站着他的“冤家”奥德杰，唐正东眼里闪烁着火光。看到大唐如此眼神，奥德杰也不敢造次，一次持球单打都没有完成。在此之前，奥德杰面对莫伊索，还一次次往内线里肉搏，却也占不到什么便宜。“唐正东虽然刚刚恢复训练，但他在内线的威慑力还是非常大。而且他在国家队这段时间，力量有增无减，奥德杰根本顶不动他。”主帅徐强说道。上赛季场均能够砍下17分、15个篮板的奥德杰，本场比赛仅仅得到8分，但砍下了18个篮板。

“没劲，我不想评价他。”赛后，唐正东根本不愿意点评奥德杰的表现，而奥德杰的心思似乎也不全在球场上，他在祖国尼日利亚代理一家中国运动品牌，把专卖店开到了尼日利亚。他甚至在回国的时候，还会带上一堆在上海七浦路淘到的假名牌回去贩卖。

“他现在就一混子，大唐才不会跟他计较呢。”一位南钢队友打趣道。



大唐强势回归

## 3 感觉不错

在比赛的大部分时间里，唐正东穿戴整齐地坐在替补席上，但这并不阻碍他成为本场比赛绝对的明星，比赛一结束，他就被一干记者围住。幽默的大唐开起了玩笑，“今天的感觉啊，就是不累，汗还没有出呢。”

第四节比赛还剩8分钟，莫伊索6次犯规离场，唐正东再次披挂上阵。本场比赛，大唐三投两中，虽然仅仅得到4分、2个篮板，但这两次进攻都把他的进攻手段都展示了出来。“今天的感觉不错，体力稍微差了一点。”大唐说，他不愿意提及他的伤病，也不想为自己开脱。他的右臂，他左手的手指，他左脚踝，还有他的左膝盖，都有不同程度的伤病。“任何一个运动员都有伤病，这点伤病压不倒我的。”大唐笑盈盈地说，根本不像是一个满身伤病的老运动员。“其他都不重要，重要的是我回来了。这个球队的凝聚力又回来了，我们也会在辛苦一个赛季之后，给大家交出一份满意的答卷。”大唐说。

唐正东的表现让徐强也大呼吃惊，“确实没有想到大唐今天能够打得这么顽强，他比赛的感觉还不错，我说不定会早一点让他进入首发阵容。”主帅徐强说。俱乐部总经理王敏对大唐的表现也赞不绝口，“他就是一个职业球员，只要上了球场，他就会全力以赴去比赛，即便是他很久没有训练，我们也看到了他拼尽了全力。”王敏说。

现在的球迷也没有吝啬他们的掌声和呼喊，“唐正东，好样的”“大唐，打一个”“我们支持你”，这样的喊声贯穿整个球场。球场外，冷风飕飕，寒气逼人；球场内，热情如火，掌声雷动。重新回归南钢队的大唐，可以说是温暖到心了。



胡雪峰突破

## 赛前会议 确定必杀命令

与佛山队的比赛，南钢战而胜之一点都不意外。但赛季前出了这么多事情，让管理层还是不敢有丝毫的掉以轻心。

昨天下午4点半，教练组带着队员们准时来到会议室。俱乐部副董事长刘跃建、总经理王敏和篮球中心主任张世林早已在此等候。看到重新归队的唐正东，领导们也上前嘘寒问暖。“本赛季之前发生的事情早就过去了，我们现在就要齐心协力打好本赛季的比赛。今晚对佛山队的比赛，一定要拿下。”张世林主任在会议上首先做了发言。而队员们也纷纷赞同这样的观点，“这是我们第一个主场比赛，肯定要取得胜利的。”胡雪峰说道。而主帅徐强这两天也一直在研究佛山队的录像，对晚上的比赛，他也是充满了信心，“我们正常去打，按照我们的节奏去打，获胜的肯定是南钢队。”

## 孝子孟达 胜利献给妈妈

首场与东莞队的比赛，孟达仅仅得到2分3个篮板，本场比赛，孟达也憋足了一口气，争取在首个主场有好的发挥。昨天，孟达得到20分3个篮板，赛后孟达说把这场比赛献给自己的妈妈。

比赛一开始，南钢队曾经以0:8落后，场面一度有些失控，孟达首先站了出来，用一记三分球稳定了全场的局面。球场上孟达是一位铮铮铁汉，在面对家人的时候，他是一位不折不扣的孝子。事实上，这两年孟达的母亲一直与病魔做着斗争，如今一天天好转。只要一有时间，孟达就会抽出时间去照顾妈妈。“今天我的表现还可以，这场胜利献给我的妈妈。”孟达的一席话让在场的所有记者都为之动容。

## 球迷捧场 南钢火力全开

昨天南京很冷，但现场依然来了3000多名球迷，南钢队本赛季经历了多事之秋，但球迷们的不离不弃让球员们也感到了温暖。

南钢体育馆本赛季也修葺一新，球场上的地板全部更新，给球员们一种更舒服的感觉。值得一提的是，本赛季南钢队也重新招募了赛场的啦啦队，这些美丽的姑娘们都来自南京师范大学，其中还有不少佳丽是在读的研究生。

球场焕然一新，篮球宝贝劲歌热舞，球员们表现上佳，球迷们再也按捺不住激动的心情。比赛到了第二节，球迷们就自发玩起了人浪。

“每次说到球迷，我都想不到用什么样的词语来形容他们，我只能说，他们是一群最可爱的人，他们什么时候都在支持我们，是我们最坚强的后盾。”胡雪峰说道。

本报撰文 快报记者 沈忱  
见习记者 唐浩杰 摄影 顾炜